

安徽省“国培计划（2018）”项目

简报

2018年第22期

淮北师范大学

2018年10月22日

研修传真

2018年10月20日，国培计划（2018）——安徽省乡村教师访名校中小学美育教师培训班研修成员，有幸在淮师大新阶102多媒体教室聆听了淮北师范大学副教授张劲老师和高级政工师马哲锐老师的讲座。张劲老师讲授的内容是《艺术教育中的实践性原则》。张劲老师采用先思考再交流后总结的教学方式，让我们深刻明白了美育教育在实践过程中，要遵循政治性、思想性、文化性、审



张劲老师在启发学员的思考

美性等原则，并且同时注重信息二重性的启发。马哲锐老师讲授的内容是《学习贯彻习近平总书记在全国教育大会重要讲话 铸就立德树人教育魂》。让我们了解立德树人是教育的根本任务，是培养什么人、怎样培养人的根本问题。要培养德、智、体、美全面发展的社会主义建设者和接班人，就必须把德育放在首位。



张劲老师用杯子来引导学员如何鉴赏美、感受美。

马哲锐老师用激昂深切的语气给学员们上课。



马哲锐老师课间和学员交流教学中的困惑

名家讲座

2018年10月21日，又是紧张而充实的一天，来自全省各地的50名乡村教师，早早的来到新阶102教室，聆听了李慧颖老师的讲座《中小学艺术教育与审美意识的培养》。李老师告诉我们乐器是如何通过音色的变化，旋律，和声，配器，以及调式调性的转换完成对故事情节的表达，思想情感和美的传递。同时用优美歌曲让我们体会到音乐的美，加深对所学知识的理解。



下午，李景刚老师又给我们做了专家报告《中国传统美学文献导读》，他向我们讲授了美育的学科性质，并带领我们学习了美育概念的提出者席勒的美学专著《审美教育书简》，通俗的话语让深奥偏哲学的美育知识很容易的被我们所接受。



温馨时刻



班主任课前与学员的亲切交流

下课了仍在虚心请教



紧张的学习之余不忘放松，
观看信息学院学生的演出

学习感悟

李玉荣：

非常荣幸参加了由淮北师范大学承办的全省的“美育培训”活动，今天聆听了张劲老师的讲座，我感触颇深，受益匪浅。美育是培养人的审美意识，提高人的审美能力，树立人正确的审美价值观的一种教育，它和德育智育一样，是学校贯穿到每一学科，每一节课，每一项教育活动中的长期的教育和任务。它能改善环境，净化人的心灵。在此次的培训课堂中，张劲老师言传身教，我们领略到了美育的风采，感受了美育对学生、对教育、对生活的影响。



肖东晓:



今天上午张劲老师带着大家学习了什么是美育，澄清了大家对美育的错误认识，接着介绍了美育的基本要求，美育的原则等，引导大家对审美教育中开展艺术活动准则性，关于美育，美育实施途径，艺术实践活动准则性进行思考，互动频繁，效果非常好。下午马哲锐老师带着大家学习了习近平总书记在全国教育大会上的重要

讲话，告诫大家党中央对教育非常重视，中国教育的“春天”已经到来，我们教育工作者要不断努力积极投身到提升国家教育水平，实现伟大复兴中国梦的热潮中去。教育教学活动中德育要放在首位，树人先立德，这样才能培养出社会主义合格的建设者和接班人，才能实现伟大的中国梦。

合肥 梁琍:

美育是培养学生健康的审美观，发展他们感受美、鉴赏美、创造美的能力，培养他们高尚的情操与文明素养的教育。而我们农村地区基础教育较差，而农村教育的基本内容又以知识、以发展智力为主，所以美育教育是一项重要空缺，需要我们提起这个责任来。



报送：教育部项目办、省教育厅项目办、省中小学教师继续教育中心、校领导

抄送：各有关部门、有关学院、校“国培计划”执行团队成员、教学督导组

本期制作：李欣焯 编审：吴姜